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ATA DA 16a SESSÃO ORDINÁRIA DO 1° PERÍODO DA 30  SESSÃO LEGISLATIVA DA 
CÂMARA MUNICIPAL DE ACARAÚ 

Aos 12 (doze) dias do mês de maio do ano de dois mil e vinte e três, às quinze 
horas e vinte e cinco minutos (15h25min), estiveram reunidos no Plenário da 
Câmara Municipal de Acaraú, Estado do Ceará, os edis deste Poder, sob a 
presidência do parlamentar Jarbas Oliedson Nascimento, e com os trabalhos 
secretariado pelo vereador, Manoel Erasmo Vasconcelos Feijão. Estiveram 
presentes os parlamentares Jose Vascolombo de Araujo, José Edilson Araújo, Enio 
Luis Fernandes de Andrade, Maria Erineuza Fontenele da Silva, Vagner Edson 
Silveira Ribeiro, Paulo César Rocha, Pedro Pereira de Souza Filho, Jose Claudenir 
Silveira Sousa, Gleison José Rodrigues Alves e Manoel Rogerio da Silva Silveira. 
Restando ausentes os parlamentares: Cláudio Jean da Silveira, Jose Jadejune de 
Araujo e Paulo Maria Silveira. Havendo quórum regimental, o presidente, declarou 
aberta a sessão. A presidência colocou a(s) seguinte(s) ata(s) em votação: 151  

Sessão Ordinária do 10  Período da 3° Sessão Legislativa realizada no dia 
05/05/2023, para leitura e votação. Não tendo sido solicitada a retificação da ata 
no prazo regimental, a presidência encaminhou para votação, sendo aprovada 
com nove votos favoráveis, um voto contrário e um voto em abstenção. Ato 
contínuo e, em atendimento ao princípio da publicidade e as normas 
regimentais, a presidência autorizou a leitura das correspondências e das 
proposições que encontram-se sobre a mesa para apresentação no expediente: 
PROPOSIÇÕES: INDICAÇÃO N° 103 DE 2023, de autoria do parlamentar Gleison 
José Rodrigues Alves, que Indica AO EXECUTIVO MUNICIPAL QUE PROMOVA 
ESFORÇOS PARA INSTALAR UMA UNIDADE DO VAPT VUPT EM NOSSA CIDADE; 
INDICAÇÃO N° 104 DE 2023, de autoria do parlamentar Pedro Pereira de Souza 
Filho, que Indica AO EXECUTIVO MUNICIPAL QUE PROMOVA A REFORMA DA 
CRECHE DONA MINVER VINA ROCHA, NO BAIRRO PEDRINHAS; INDICAÇÃO N° 105 
DE 2023, de autoria do parlamentar Gleison José Rodrigues Alves, que Indica AO 
LEGISLATIVO MUNICIPAL QUE OFICIE, COM URGÊNCIA AO DNIT SOLICITANDO A 
RECUPERAÇÃO DA BR - 403, ESPECIFICAMENTE DO TRECHO SITUADO NO 
TERRITÓRIO DO MUNICÍPIO DE ACARAÚ; INDICAÇÃO N° 106 DE 2023, de autoria do 
parlamentar Paulo César Rocha, que Indica AO LEGISLATIVO MUNICIPAL QUE 
ENVIE OFÍCIO A SECRETARIA DE EDUCAÇÃO DO ESTADO DO CEARÁ E AO 
MINISTÉRIO DA EDUCAÇÃO SOLICITANDO QUE INTERCEDAM EM PROL DA 
CONCLUSÃO DA CONSTRUÇÃO DA CRECHE INFANTIL DO BAIRRO SÍTIO BURITI.; 
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INDICAÇÃO N° 107 DE 2023, de autoria dos parlamentares Vagner Edson Silveira 
Ribeiro, Maria Erineuza Fontenele da Silva, que Indica AO EXECUTIVO MUNICIPAL 
PROMOVA, COM URGÊNCIA, A RECUPERAÇÃO DA PASSAGEM MOLHADA DA 
LOCALIDADE DE QUEIMADAS, SITUADA NO DISTRITO DE LAGOA DO CARNEIRO.; 
INDICAÇÃO N° 108 DE 2023, de autoria do parlamentar Vagner Edson Silveira 
Ribeiro, que Indica AO EXECUTIVO MUNICIPAL QUE PROMOVA A REFORMA DA 
ESCOLA DE EDUCAÇÃO INFANTIL E ENSINO FUNDAMENTAL SOFIA NUNES DE 
FREITAS, NA COMUNIDADE ALPARGATAS; INDICAÇÃO N° 109 DE 2023, de autoria 
do parlamentar Maria Erineuza Fontenele da Silva, que Indica AO EXECUTIVO 
MUNICIPAL QUE PROMOVA A INSTALAÇÃO DE COBERTURAS NOS PRINCIPAIS 
PONTOS DE MOTO-TAXISTAS DE NOSSA CIDADE.; INDICAÇÃO N° 110 DE 2023, de 
autoria do parlamentar Maria Erineuza Fontenele da Silva, que Indica AO 
EXECUTIVO MUNICIPAL QUE PROMOVA A CONSTRUÇÃO DE PRAÇA PÚBLICA EM 
FRENTE À ESCOLA INDÍGENA TREMEMBÉ DE QUEIMADAS.; INDICAÇÃO N° 111 DE 
2023, de autoria do parlamentar Manoel Erasmo Vasconcelos Feijao, que Indica 
ao Executivo Municipal que promova a roçagem da vegetação que margeia a 
BR - 403, especificamente no trecho que passa pelo Córrego das Varas, Vila 
Progresso e Celsolândia, bem como das estradas vicinais, becos e vielas daquelas 
localidades.; INDICAÇÃO N° 112 DE 2023, de autoria do parlamentar Jarbas 
Oliedson Nascimento, que Indica AO EXECUTIVO E AO LEGISLATICO MUNICIPAL 
QUE INSTALEM USINAS FOTOVOLTAICAS A FIM DE FORNECER ENERGIA PARA SEUS 
PRÉDIOS E ORGÃOS PÚBLICOS.; PROJETO DE LEI ORDINÁRIA N° 021 DE 2023, de 
autoria do parlamentar Gleison José Rodrigues Alves, que DISPÕE SOBRE MEDIDAS 
DE PROTEÇÃO A GRAVIDEZ, PARTO E PUERPERIO, ESTABELECENDO O PARTO 
SEGURO E IMPLEMENTANDO POLÍTICAS PÚBLICAS DE ENFRENTAMENTO À 
VIOLÊNCIA OBSTÉTRICA NO MUNICÍPIO DE ACARAÚ/CEARÁ, E DÁ OUTRAS 
PROVIDÊNCIAS. ORDEM DO DIA,  verificando a relação de presentes através do 
PAINEL ELETRÔNICO, constatamos que encontram-se no plenário desta Casa 
Legislativa os parlamentares: Jose Vascolombo de Araujo, José Edilson Araújo, 
Enio Luis Fernandes de Andrade, Maria Erineuza Fontenele da Silva, Vagner Edson 
Silveira Ribeiro, Jarbas Oliedson Nascimento, Manoel Erasmo Vasconcelos Feijao, 
Paulo César Rocha, Pedro Pereira de Souza Filho, Jose Claudenir Silveira Sousa, 
Gleison José Rodrigues Alves e Manoel Rogerio da Silva Silveira. Restando 
ausentes os parlamentares: Cláudio Jean da Silveira, Jose Jadejune de Araujo e 
Paulo Maria Silveira. Dando prosseguimento à sessão, a Presidência colocou em 
discussão e votação as proposições: INDICAÇÃO N° 103 DE 2023, de autoria do 
parlamentar Gleison José Rodrigues Alves, que indica AO EXECUTIVO MUNICIPAL 
QUE PROMOVA ESFORÇOS PARA INSTALAR UMA UNIDADE DO VAPT VUPT EM 
NOSSA CIDADE. EM DISCUSSÃO, O VEREADOR GLEISON JOSÉ RODRIGUES ALVES 
comentou que esse Projeto foi uma sugestão de algumas pessoas que são figuras 
da Educação do Município de Acaraú, por muitas vezes, os alunos de Ensino 
Médio, que precisam com mais urgência da documentação acaba demorando 
um pouco a execução do mesmo. Portanto é interessante ter uma unidade dessa 
em comento, com agilidade. Com  isso se faz necessário instalar na Cidade, 
contemplando Cruz, Acaraú, Morrinhos, Jijoca para a emissão mais rápida desse 
documento RG. EM VOTAÇÃO: recebendo onze votos favoráveis, nenhum voto 
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desfavorável e nenhuma abstenção - Proposição Aprovada; COM A PALAVRA, O 
VEREADOR JARBAS OLIEDSON NASCIMENTO convidou o enfermeiro João Luiz para 
participar da Tribuna Livre. O Enfermeiro João Luiz veio lembrar da data 
relacionada as atividades e busca das diversas lutas que vem travando sobre a 
enfermagem. A mesma é dividida em três profissões que é o enfermeiro com 
cursos superior de cinco anos onde tem diversas disciplinas tanto práticas e 
teóricas, como estágios, internatos em hospitais, estágios saúde em família, que 
no caso exemplifica o Hospital do Coração em Sobral. O Técnico ele tem uma 
formação de dois anos, realiza o primeiro ano como auxiliar de enfermagem e faz 
uma atualização de mais um ano de preparo para atuar como técnico. E a 
terceira é a auxiliar de enfermagem que é a formação de um ano, acreditando 
que em breve essa profissão deixará de existir em prol somente do técnico. 
Portanto a Enfermagem tem grandes desafios nos dias atuais nas diversas 
situações públicas privadas. Nas coordenações gerais, seja de PSF ou Vigilancia 
Sanitária, nas vacinações que ocorre em todo Brasil. Portanto é um leque de 
opções para o profissional atuar. Tem profissionais que se especializam para atuar 
dentro da sala de parto, outros se especializam em saúde pública, da família ou 
até mesmo na estética. É uma profissão muito importante que vem travando 
grandes lutas ao longo desses anos em busca do reconhecimento profissional. O 
mesmo falou que se está a quase trinta anos batalhando, buscando seus pisos 
salariais e que, a cada ano, sentiu que houve um grande passo para conseguir se 
emplementar o piso e a cada etapa que ocorria sempre aparecia um passo a 
mais a ser dado, mas passava pelos fatores dificultantes e ao achar que ia dar 
certo, aparecia outra reivindicação, seja pse ou executivo, O Enfermeiro 
comentou que está faltando que a nossa ministra indique como será o repasse 
em todos os Municípios dos 7 bilhoes e trezentos vão custiar o Piso. A partir disso, 
se tem mais duas etapas praticamente onde a principal é a realização da Lei 
Municipal, que seria bom o empenho dos Senhores Vereadores a os apoiar. Os 
recursos, de acordo com o Ministro e o Presidente ele sai já relativo ao mês de 
maio que seria o pagamento desse mês. Acreditam que, talvez semana que vem, 
ou no máximo em dez dias, já esteja tudo pronto para que os Senhores possam 
contemplar aprovando a Lei do Piso Salarial. Esse Piso de agora foi relativo a um 
acordo feito em 2022 e que, praticamente perdemos a sua reposição esse ano. A 
Enfermagem está intimamente ligada à prevenção das doenças, agradecendo 
a oportunidade para refletir, expor e comemorar essa semana dessa profissão. 
COM  A PALAVRA, O VEREADOR PAULO CÉSAR ROCHA cumprimentou o Plenário 
parabenizando os profissionais da enfermagem categórica, valiosa, dizendo que 
esse doze de maio é um dia importante para esses profissionais. Disse que seria 
muito importante que hoje, esta Casa já tivesse a Lei aprovada e que os mesmos 
já estivessem recebendo o Piso como está acontecendo na Cidade de Cruz e 
em outras Cidades de Ceará. COM  A PALAVRA, O VEREADOR JOSÉ EDILSON 
ARAÚJO comentou que conhece o enfermeiro João Luiz de longas datas. 
Observa que esse problema vem desde Brasilia até aqui. Agora com o Governo 
Lula e a Câmara Municipal não tenha nenhum vereador que seja contra, mas 
que precisamos ter um caminho de negociação e isso tem que haver uma 
negociação de vereadores que poderá chegar junto a Administração. O mesmo 
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irá tocar no assunto com a Prefeita para poder então se chegar a uma solução. 
COM  A PALAVRA, O VEREADOR ÊNIO LUIS FERNANDES DE ANDRADE viu a Lei que o 
Presidente Lula sancionou ontem no Ceará que, ela não estabelece o Piso da 
Enfermagem, simplesmente consede orçamento para os Municípios e aos Estados 
paguem o Piso. Temos que a partir de agora haverá esse repasse. Sendo que já 
está protocolado o repasse. Infelizmente não é a primeira vez que essa classe 
vem a esta Casa, nem tão pouco a sua reivindicação. Disse que o Município de-
Cruz 

e
Cruz foi o primeiro da região a implementar com recursos próprios, que não 
esperou por Governo Federal. Que o mérito de conceder conhecimento a essa 
valorização tão merecida, esse reconhecimento foi dado pelo Prefeito Jonas 
Muniz. Depois veio Jijoca com o Prefeito Lindembergue e agora muitos prefeitos e 
gestores tomaram pra si uma obrigação que é dada agora com essa assinatura 
do Presidente Lula. Citou o Prefeito de Marco, o Roger que acabou de sancionar 
uma Lei que cocede aos servidores públicos municipais um reajuste anual de 10, 
39% a todos os servidores ganhando acima de um salário mínimo. O salário de 
Cruz é superior ao salário mínimo nacional de mil trezentos e sinquenta, sendo 
trinta reais a mais. Portanto tendo uma Gestão comprometida, que deseja 
atender ao Servidor Público, o que lhe é de direito de todos. COM  A PALAVRA, O 
VEREADOR GLEISON JOSÉ RODRIGUES ALVES comentou que é totalmente de 
acordo, mas que tudo se precisa de planejamento, até porque se sair alguma 
coisa errada, vem pra dentro desta Casa para cobrar o porquê do erro. Não se 
dá o tempo ideal para se planejar o programa da forma como deve ser, tendo 
responsabilidade administrativa. Nenhum vereador será contra e que a 
Administração se programe para que realmente as coisas se realizem da forma 
correta como tem que ser. AINDA COM A PALAVRA, O VEREADOR ÊNIO LUIS 
FERNANDES DE ANDRADE comentou que quando fala que exige planejamento, 
realmente é necessário, tanto é que a maioria das prefeituras complementaram 
o Piso Salarial da Enfermagem, incluindo a técnica de enfermagem. Disse que já 
era pra ter se planejado, enquanto que a LOA não é fixa e que pode ser mudada 
e que poderia e pode se planejar para o próximo ano. COM  A PALAVRA, O 
VEREADOR JARNAS NASCIMENTO disse que a Câmara está a disposição com o 
cuidar e o zelar do povo servidor de modo geral. INDICAÇÃO N° 104 DE 2023, de 
autoria do parlamentar Pedro Pereira de Souza Filho, que Indica AO EXECUTIVO 
MUNICIPAL QUE PROMOVA A REFORMA DA CRECHE DONA MINVERVINA ROCHA, 
NO BAIRRO PEDRINHAS. EM DISCUSSÃO, O VEREADOR PEDRO PEREIRA DE SOUZA 
FILHO comentou que é uma escola já bastante antiga que só atende crianças na 
faixa etária de dois a cinco anos. Aqui o mesmo pediu a cada vereador a 
aprovação dessa indicação. EM DISCUSSÃO, O VEREADOR JOSÉ EDILSON ARAÚJO 
não poderia deixar de votar a favor porque o mesmo é do tempo da Dona 
Minervina Rocha. A conheceu a muitos anos, mãe do Luis seu amigo, camarada, 
pescador e que quase não se zangava. Pessoas humildes e boas para ajudar a 
quem precisava, sendo que distribuía até seu salário. EM DISCUSSÃO, A 
VEREADORA MARIA ERINEUZA FONTENELE pediu para subscrever. Concordou que 
realmente essa reforma tem que ser feita. EM DISCUSSÃO, O VEREADOR PAULO 
CÉSAR ROCHA pediu para subscrever. A questão da reforma, da estrutura, dos 
equipamentos públicos pra educação são fundamentais para o acolhimento das 
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crianças, dos profissionais da educação. EM DISCUSSÃO, O VEREADOR VAGNER 
SILVEIRA RIBEIRO disse que Pedrinhas é um bairro que o recebe bem. Pediu para 
subscrever, dizendo ainda que o Poder Executivo precisa visitar essas escolas que 
estão defasadas. EM DISCUSSÃO, O VEREADOR ÊNIO LUIS FERNANDES DE ANDRADE 
pediu permissão para subscrever. A Gestão anterior deixou com Creches, salas 
semifinalizadas e que estamos em 2023 onde as mesmas ainda não foram 
concluídas. EM DISCUSSÃO, O VEREADOR GLEISON JOSÉ RODRIGUES pede para 
subscrever, O Município de Acaraú é grande, embora não dando tempo para 
fazer tudo, se faz o que pode. EM VOTAÇÃO: recebendo onze votos favoráveis, 
nenhum voto desfavorável e nenhuma abstenção - Proposição Aprovada; 
INDICAÇÃO N° 105 DE 2023, de autoria do parlamentar Gleison José Rodrigues 
Alves, que Indica AO LEGISLATIVO MUNICIPAL QUE OFICIE, COM URGÊNCIA AO 
DNIT SOLICITANDO A RECUPERAÇÃO DA BR - 403, ESPECIFICAMENTE DO TRECHO 
SITUADO NO TERRITÓRIO DO MUNICÍPIO DE ACARAÚ. EM DISCUSSÃO, O VEREADOR 
GLEISON JOSÉ RODRIGUES ALVES comentou que os moradores da região estão 
sofrendo e outros de outras regiões também. Portanto o vereador não quer saber 
quem é o pai da obra, mas que pede um clamor ao DENIT para que os mesmos 
agilizem essa obra. EM DISCUSSÃO, O VEREADOR ÊNIO LUIS FERNANDES DE 
ANDRADE comentou que o fato de a licitação ter sido feita não significa que não 
vá ser realizada. Portanto independentemente de quem seja o pai ou 
responsável, todos os apoios serão bons. EM DISCUSSÃO, O VEREADOR JOSÉ 
EDILSON ARAÚJO comentou que quando o Deputado é de fora e quer negociar 
as coisas fica sendo meio ruim. EM DISCUSSÃO, O VEREADOR PAULO CÉSAR 
ROCHA comentou que o trecho de Acaraú a Morrinhos está uma tragédia e o 
que se trata aqui é de uma ação o mais rápido possível. Viu que uma das 
temáticas do Secretário de Recursos Hídricos era de estadualizar. EM VOTAÇÃO: 
recebendo dez votos favoráveis, nenhum voto desfavorável e uma abstenção - 
Proposição Aprovada; INDICAÇÃO N° 106 DE 2023, de autoria do parlamentar 
Paulo César Rocha, que Indica AO LEGISLATIVO MUNICIPAL QUE ENVIE OFÍCIO A 
SECRETARIA DE EDUCAÇÃO DO ESTADO DO CEARÁ E AO MINISTÉRIO DA 
EDUCAÇÃO SOLICITANDO QUE INTERCEDAM EM PROL DA CONCLUSÃO DA 
CONSTRUÇÃO DA CRECHE INFANTIL DO BAIRRO SÍTIO BURITI. EM DISCUSSÃO, O 
VEREADOR PAULO CÉSAR ROCHA disse que a prioridade número um é cuidar da 
vida dos seres humanos, das crianças, sendo que é um inicio onde os mesmos 
começam a galgar sucesso e compreender o que a relação do dia a dia em 
sociedade. Pediu para formar uma comissão, visitar essas escolas e dar uma 
resposta as pessoas e que a reforma da Creche do Sítio Buriti é algo fundamental 
a ser feito o mais rápido possível. EM DISCUSSÃO, O VEREADOR GLEISON JOSÉ 
RODRIGUES ALVES disse que foi destinado recursos para tempo integral, até 
porque a mesma é diferenciada. O Vereador se sente otimista onde a Presidenta 
do IFMDE comentou que não é só falácia, que o Governo Federal vai liberar 
recursos com as obras das Creches. Pediu para subscrever. EM VOTAÇÃO: 
recebendo onze votos favoráveis, nenhum voto desfavorável e nenhuma 
abstenção - Proposição Aprovada; Indicação N° 107 De 2023, de autoria dos 
parlamentares Vagner Edson Silveira Ribeiro, Maria Erineuza Fontenele da Silva, 
que Indica AO EXECUTIVO MUNICIPAL PROMOVA, COM URGÊNCIA, A 
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RECUPERAÇÃO DA PASSAGEM MOLHADA DA LOCALIDADE DE QUEIMADAS, 
SITUADA NO DISTRITO DE LAGOA DO CARNEIRO. EM DISCUSSÃO, O VEREADOR 
VAGNER EDSON RIBEIRO comentou que a passagem molhada pra chegar em 
Queimadas está totalmente defasada. Falou também do Cedro e Mangabeira 
que não chegou nada para construção. Pedindo mais uma vez aos Vereadores 
para concertar. EM DISCUSSÃO, A VEREADORA MARIA ERINEUZA FONTENELE DA 
SILVA pediu ao Poder Executivo para que olhe para essas Comunidades que 
estão totalmente ilhadas. EM DISCUSSÃO, O VEREADOR PAULO CÉSAR ROCHA 
parabenizou aos dois vereadores pela iniciativa, pois essas comunidades estão 
totalmente abandonadas e que precisa urgente de serem acertadas. EM 
DISCUSSÃO, O VEREADOR ÊNIO LUIS FERNANDES DE ANDRADE pediu para 
subscrever. Refletiu dizendo que seria necessário algum acidente grave para que 
a Prefeitura pudesse resolver essa situação. E um alerta e se espera que o Poder 
Público tome as providencias. EM DISCUSSÃO, O VEREADOR GLEISON JOSÉ 
RODRIGUES ALVES evidenciou a importância, reconhecendo que essas estradas 
estão realmente precisando de reformas. Deixou claro que são muitas ações 
acontecendo ao mesmo tempo e que precisa de planejamentos. EM DISCUSSÃO, 
O VEREADOR JOSÉ EDILSON ARAÚJO pediu para se retirar devido alguns 
problemas que o mesmo precisa resolver. EM DISCUSSÃO, O VEREADOR CLÁUDIO 
JEAN DA SILVEIRA disse que pra fazer um boeiro não precisa de tantos 
planejamentos, isso é subestimar a inteligência dos demais vereadores e do povo 
Acarauense. Pediu para subscrever. EM DISCUSSÃO, O VEREADOR EDILSON 
comentou que existem poucos Prefeitos que fizeram mais e dentre esses está 
sendo a Atual Administração. EM DISCUSSÃO, O VEREADOR PEDRO PEREIRA DE 
SOUZA FILHO pediu para subscrever. Compreende a dor do povo, que a estrada 
realmente precisa organizar. Disse que precisa ver o que já tem sido feito. A 
VEREADORA MARIA ERINEUZA PEDE UMA PARTE COMENTA que hoje a mesma 
estava na comunidade de Curral Velho e disse que as pessoas estavam falando 
mal dos vereadores. A mesma os acalentou dizendo que não se pode fazer isso 
porque os mesmos estão trabalhando. Disse ainda que foi uma das Gestões mais 
beneficiadas. EM DISCUSSÃO, O VEREADOR JARBAS OLIEDSON NASCIMENTO 
pediu para subscrever. Comentou que infelizmente não é do jeito que nós 
vereadores queremos. A Comunidade de Barrinha de Cima foi dada uma ordem 
de serviço, mas que está totalmente parada, infelizmente acontecendo até uns 
acidentes por lá. Pediu ao Governo Municipal que mandassem fazer algo pela 
comunidade. EM DISCUSSÃO, O VEREADOR GLEISON JOSÉ RODRIGUES ALVES 
comentou que é necessário um orçamento e que seja feito o mais rápido 
possível. EM VOTAÇÃO: recebendo nove votos favoráveis, nenhum voto 
desfavorável e duas abstenções - Proposição Aprovada; INDICAÇÃO N° 108 DE 
2023, de autoria do parlamentar Vagner Edson Silveira Ribeiro, que Indica AO 
EXECUTIVO MUNICIPAL QUE PROMOVA A REFORMA DA ESCOLA DE EDUCAÇÃO 
INFANTIL E ENSINO FUNDAMENTAL SOFIA NUNES DE FREITAS, NA COMUNIDADE 
ALPARGATAS. EM DISCUSSÃO, O VEREADOR VAGNER EDSON SILVEIRA RIBEIRO fez 
questão de ir na Escola Sofia Nunes de Freitas e o que mais lhe chamou atenção 
foi dentro da mesma onde a infra estrutura está defasada, sem contar que não 
tem água encanada e nem tem pia para lavar as mãos. Segundo informações 
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não foi pago as pessoas. Lembrando que existem crianças estudando em um 
alpendre com um professor. EM DISCUSSÃO, O VEREADOR ÊNIO LUIS DE ANDRADE 
concordou com as palavras do Vereador Gaguinha do Cedro. Fiscalizar é nossa 
obrigação, pedindo para subscrever. EM DISCUSSÃO, O VEREADOR PAULO CÉSAR 
ROCHA comentou que realmente o vereador sofre, mas não existe outra saída a 
não ser aqui, buscar as melhorias para a sociedade. Pediu para subscrever e que 
está de pé para somar para a melhoria do povo de Acaraú. EM DISCUSSÃO, O 
VEREADOR ÊNIO LUIS FERNANDES DE ANDRADE disse que os moradores de Lagoa 
Dantas precisam ser feito algumas realizações, repetindo que muitas escolas já 
foram reformadas. Pediu para subscrever porque é uma situação bastante 
importante de se sensibilizar. EM DISCUSSÃO, A VEREADORA MARIA ERINEUZA 
FONTENELE DA SILVA entende que seja muita coisa para ser resolvida em pouco 
tempo, acreditando que tudo irá se resolver. EM DISCUSSÃO, O VEREADOR ÊNIO 
LUIS FERNANDES DE ANDRADE pediu a sensibilidade dos Gestores para que 
cumpra suas palavras. PELA ORDEM! O Vereador Pedro Pereira de Souza Filho 
pede para subscrever. EM VOTAÇÃO: recebendo nove votos favoráveis, nenhum 
voto desfavorável e duas abstenções - Proposição Aprovada; PROJETO DE LEI 
ORDINÁRIA N° 019 DE 2023, de autoria do parlamentar Gleison José Rodrigues 
Alves, que INSTITUI A SEMANA DA JUVENTUDE E O DIA DA JUVENTUDE NO 
MUNICÍPIO DE ACARAÚ E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. QUESTÃO DE ORDEM! O 
VEREADOR GLEISON JOSÉ RODRIGUES ALVES pediu para antecipar o seu Projeto 
de Lei porque hoje é a abertura dos festejos de Juritianha e o mesmo gostaria de 
participar. É um Projeto muito importante que institui a semana municipal da 
juventude e dia municipal da mesma na qual foi escolhido o dia lO de agosto, por 
ser o dia Internaional da Juventude. PELA ORDEM, O VEREADOR PEDRO PEREIRA DE 

1 17 A E  U 	r 	 i 1 
	~il  • r __ 	r r r 	1 __ ir 	1 	i i + ; / 	 r i __ + __ __ 1 __ 	• r __ i 0~^     t i 	Li Li Li 'Z 1 ILL) Li Li 	Li 1 C 	Li 	C 1.) Lii 1 	1 Li 1 1 L- 1 Li '/ Li Li Li 	1 LJJ 1 Li LI U C Li 'O U 

ver é de bastante importância, pois os jovens é o futuro do Brasil. Pediu também 
para subscrever. EM DISCUSSÃO, O VEREADOR ÊNIO LUIS FERNANDES DE ANDRADE 
parabenizou o vereador pela iniciativa. EM DISCUSSÃO, O VEREADOR, PAULO 
CÉSAR ROCHA pediu para subscrever. E um projeto que vem para somar, tendo 
garantias de congressos, autoridades, juventudes do Ceará. EM VOTAÇÃO: 
recebendo onze votos favoráveis, nenhum voto desfavorável e nenhuma 
abstenção - Proposição Aprovada; PROJETO DE LEI ORDINÁRIA N° 018 DE 2023, de 
autoria do parlamentar Pedro Pereira de Souza Filho, que 'INSTITUI E INCLUI NO 
CALENDÁRIO OFICIAL DO MUNICÍPIO DE ACARAÚ OS FESTEJOS DE NOSSA 
SENHORA DOS NAVEGANTES'. EM DISCUSSÃO, O VEREADOR PEDRO PEREIRA DE 
SOUZA FILHO comentou que é um projeto de grande valia para a comunidade 
de Curral Velho. Os festejos de Nossa Senhora dos Navegantes é uma das mais 
bonitas do nosso Município que acontece no final de junho. EM DISCUSSÃO, A 
VEREADORA MARIA ERINEUZA DA SILVA tinha conversado com o povo da 
comunidade onde os mesmos são bastante devotos e sérios a Padroeira e não 
queria farras durante os festejos. EM DISCUSSÃO, O VEREADOR PAULO CESAR 
ROCHA pediu para subscrever. Disse que quanto mais aproximação do vereador 
junto a comunidade, mais interação irar se ter. EM VOTAÇÃO: recebendo nove 
votos favoráveis, nenhum voto desfavorável e duas abstenções - Proposição 
Aprovada; INDICAÇÃO N° 109 DE 2023, de autoria do parlamentar Maria Erineuza 
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Fontenele da Silva, quelndica AO EXECUTIVO MUNICIPAL QUE PROMOVA A 
INSTALAÇÃO DE COBERTURAS NOS PRINCIPAIS PONTOS DE MOTO-TAXISTAS DE 
NOSSA CIDADE. EM DISCUSSÃO, A VEREADORA MARIA ERINEUZA FONTENELE DA 
SILVA pediu a cobertura dos mototax no Centro de Acaraú, acreditando que a 
Prefeira atenderá seu pedido. EM DISCUSSÃO, O VEREADOR PAULO CÉSAR ROCHA 
pediu para subscrever. EM DISCUSSÃO, O VEREADOR JARBAS NASCIMENTO 
parabenizou a vereadora Erineuza, pedindo para subscrever.EM VOTAÇÃO: 
recebendo sete votos favoráveis, nenhum voto desfavorável e quatro abstenções 
- Proposição Aprovada, INDICAÇÃO N° 110 DE 2023, de autoria do parlamentar 
Maria Erineuza Fontenele da Silva, que Indica AO EXECUTIVO MUNICIPAL QUE 
PROMOVA A CONSTRUÇÃO DE PRAÇA PÚBLICA EM FRENTE À ESCOLA INDÍGENA 
TREMEMBÉ DE QUEIMADAS. EM DISCUSSÃO, A VEREADORA MARIA ERINEUZA 
FONTEN ELE DA SILVA comentou que é uma comunidade esquecida e tudo o que 
eles querem é uma praça pública para poderem passar o tempo com lazer. EM 
DISCUSSÃO, O VEREADOR VAGNER EDSON SILVEIRA RIBEIRO pediu para subscrever. 
Concordou que realmente essas comunidades estão abandonadas. EM 
DISCUSSÃO, O VEREADOR PAULO CÉSAR ROCHA pediu para subscrever. EM 
VOTAÇÃO: recebendo oito votos favoráveis, nenhum voto desfavorável e três 
abstenções - Proposição Aprovada; INDICAÇÃO N° 111 DE 2023, de autoria do 
parlamentar Manoel Erasmo Vasconcelos Feijao, que Indica ao Executivo 
Municipal que promova a roçagem da vegetação que margeia a BR - 403, 
especificamente no trecho que passa pelo Córrego das Varas, Vila Progresso e 
Celsolândia, bem como das estradas vicinais, becos e vielas daquelas 
localidades. EM DISCUSSÃO, O VEREADOR MANOEL ERASMO VASCONCELOS 
FEIJÃO comentou sobre o cemitério do Córrego das Varas que precisa fazer a 
limpeza. Em Macajuba dentre outras localidades porque tá se tornando muito 
perigoso. EM DISCUSSÃO, O VEREADOR ÊNIO LUIS FERNANDES DE ANDRADE pediu 
para subscrever. EM DISCUSSÃO, O VEREADOR PAULO CÉSAR ROCHA também 
pediu para subscrever. EM VOTAÇÃO: recebendo sete votos favoráveis, nenhum 
voto desfavorável e quatro abstenções - Proposição Aprovada; PROJETO DE LEI 
ORDINÁRIA N° 020 DE 2023, de autoria do parlamentar Jarbas Oliedson 
Nascimento, que CRIA A CASA DE SERVIÇOS DO POVO NA CÂMARA MUNICIPAL 
DE ACARAÚ/CE E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. PROPOSIÇÃO RETIRADA DE PAUTA A 
PEDIDO DO AUTOR - INDICAÇÃO N° 112 DE 2023, de autoria do parlamentar Jarbas 
Oliedson Nascimento, que Indica AO EXECUTIVO E AO LEGISLATICO MUNICIPAL 
QUE INSTALEM USINAS FOTOVOLTAICAS A FIM DE FORNECER ENERGIA PARA SEUS 
PRÉDIOS E ORGÃOS PÚBLICOS PROPOSIÇÃO RETIRADA DE PAUTA A PEDIDO DO 
AUTOR. GRANDE EXPEDIENTE  - O Presidente, Jarbas Oliedson Nascimento, 
Passaremos de acordo com o Art. 89 do regimento interno ao Grande 
Expediente, que tem como orador: Enio Andrade. Com  a palavra o vereador Enio 
Andrade: desejou boa noite a todos! Parabenizou a todos os Enfermeiros e mães, 
em especiais as de sua família. Comentou que o Artigo 84 da Lei Organica 
assegura que o Município de Acaraú, a Administração Pública, assegurará os 
Servidores Públicos Municipais, serviço de atendimento médico, odontológico, 
psicológico e de assistência social. Perguntou aos Profissionais da Saúde que tipo 
de reconhecimento os mesmos tiveram disso tudo, que tipo de apoio, se esses 

8 



CÂMARA MUNICIPAL DE F 

1'Á  ACARAL 
ainda tem o apoio. Apoio médico, psicológico, de assistência social, a 
administração prestou e ainda presta. Disse que alguns Enfermeiros morreram 
devido algumas vacinas, outros tiveram trombose, avc, aneurisma. O Piso da 
Enfermagem é muito pequeno diante do sacrifício que os mesmos prestaram no 
período pandêmico. Disse que a Gestão de Acaraú se limitou a receber recursos 
do Governo Federal e se hoje os Enfermeiros tem o seu valor devido eles mesmos, 
suas conquistas, por isso são merecedores. A presidência concedeu dois minutos 
de tempo adicional ao parlamentar. TEMPO DE LIDERANÇA - O Presidente, Jarbas 
Oliedson Nascimento, Passaremos ao uso do tempo da liderança EXPLICAÇÕES 
PESSOAIS - O Presidente, Jarbas Oliedson Nascimento, Passaremos em seguida de 
acordo com o Art. 90 à explicações pessoais, TRIBUNA LIVRE - O Presidente, 
Jarbas Oliedson Nascimento, Passaremos em seguida de acordo com o Art. 91-B 
do regimento interno à tribuna livre, Não há oradores inscritos na tribuna livre. 
ENCERRAMENTO DA SESSÃO: Nada mais havendo a tratar, a presidência declarou 
encerrados os trabalhos às dezenove horas e vinte e três minutos. Para constar, 
lavrou-se esta ata, que, após lida e aprovada, será assinada e encaminhada ao 
e-mail de cada um dos senhores vereadores via sistema eletrônico da casa. 

JARBAS OLIEDSON NASCIMENTO 
Presidente 

PAULO CÉSAR ROCHA 
Vice-Presidente 

JOSE JADEJUNE DE ARAUJO 
Primeiro(a) Secretário(a) 
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16a SESSÃO ORDINÁRIA DO 10  PERÍODO DA 3a SESSÃO 
LEGISLATIVA 

Em 12 de Maio de 2023 
Sexta-feira 

LISTA DE PRESENÇA - ABERTURA DA SESSÃO 

COMPOSIÇÃO MESA 

JARBAS NASCIMENTO 	 Presidente 

PAULO ROCHA 	 Vice-Presidente 

JUNIOR MUNDO 	 Primeiro(a) Secretário(a) 

PRESIDIU(RAM) A SESSÃO 

JARBAS NASCIMENTO 	 14:30 

REGISTRO ELETRÔNICO DE PRESENÇA EM PLENÁRIO 

CLÁUDIO JEAN 	 PSB 	 A 

COLOMBO 	 PDT 	P 

EDILSON SALGUEIRO 	 PSB 	P 

ENIO ANDRADE 	 PDT 	P 

ERINEUZAFONTENELE 	 PSB 	P 

GAGUINHA DO CEDRO 	 PT 	 P 

JARBAS NASCIMENTO 	 UNIÃO 

JUNIOR MUNDO 	 PDT 	A 

MANOEL DO NENEM 	 PT 	 P 

PAULO ROCHA 	 UNIÃO 	P 

PAULO SILVEIRA 	 PDT 	A 

PEDRO FILHO 	 UNIÃO 

PROFESSOR CLAUDENIR SILVEIRA 	 PT 	 P 

PROFESSOR GLEISON RODRIGUES 	 UNIÃO 	P 



- 	Á 
Presentes Justificado Ausentes 

REGISTRO ELETRÔNICO DE PRESENÇA EM PLENÁRIO 

ROGERIO SILVEIRA 
	

PDT 	 P 
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LEGENDA: P - Presente J - Justificado A - Ausente 


